

戰時企業法則與四川鹽商

川鹽產量及出口之回顧與人口

題 雙 无

在戰時四川食鹽檢討之

題目下，作者所分担之工作，為產量出口在其歷史上之回顧，同人對戰時四川經濟檢討之王夫，視其門部之重輕，有一題一文者，有一題而作數文者，有附刊之文，意義既涉，在四川領域之外者，凡此皆以需要為定，不如書肆書賈之文章，體格質量純取決於工賢與利潤之最高準則也。

川鹽之益不勝，自早具

其相當之重要性，及至戰時，及至以四川為民族復興根據地之戰時，則其事能與意義之益趨重要，更可知矣，故作者除分別担任檢討現狀之文章外，作者乃更為歷史

習代近經營術技二也，所謂生產技術者，此多屬於自然科學範圍以內之事，所謂經營技術者，此多屬於人事科學範圍以內之事，二者非專家莫能辦，更非學理經驗悉有適當素養之專家，不能除舊布新，共收宏效於所企圖之目的。只憑祖宗相傳之舊法，不足以求存在，只憑西哲所談之空論，不足以圖開展。故必學理經驗兩端，悉以現在一定之經營對象為其推究之準，而融鑄之，夫然後可言改進圖生存，乃不易為外強之術所吞噓。次則應儘量講求團結之道三也，應儘量講求協作之道四也，夫近代企業之道，其物力之表見於數字上者，動以百萬計，然此猶曰，非款之巨者也，不求團結，則資本單位，終感薄弱，人事需耗，終多浪費，不求協作，則資本之積累縱大，而弊端醞釀尤深，故近代經濟社會，繼前發後，乃有「可阿仆說行」之運動，或釋協作，或釋協作，其義一也。產銷之端，苟能儘量開展，而走上協作之路，則近之可以去資本主義之非，遠之可以救民生主義之旨，凡此皆屬對內之大端也。

再則就對外而言，應儘量學習開拓自我之戰術一也，應請求政府協力以開拓其市場二也，吾人昔讀平準之書貨殖之傳，已知古代單純之經濟社會，且需不少之戰術與戰略，然後乃可以言九合諸侯三致千金，方今工商社會，關係之繁複，事理之細膩，風險之非凡，動亂之不可測度，已千百倍於當日，苟不於學理經驗之端，求獲深之戰略戰術，則應變圖存，且不可能，開展進步，又焉有望。夫市場之開拓，無論內國外國，非有政府，為之協助，不易為功，此通例也，且工商界則應求充，政府協工商，開拓市場，乃當然之事，亦分內之事也。再則眼光應力求遠大三也，為國家作經濟柱石之責任，應力求完成四也，工商界人士，無問本省外省，眼光之欠遠大，所在皆是，蓋以工商者利之社會也，利也者，最易揮霍聰明之可憐也，惟近代工商，應知其企業與國家，乃相依為命之舉，其利害乃整個的而非個別的，故無國家，則無企業，即有事先致富，恐終不免如猶太富人之榜徨，世界雖大，無處容身，悽然戚然，何所歸宿。工商界人士，眼光之遠者，固已早識上述之危機，他則尚囿於自私自私故智，於自身作國家經濟柱石之義，更了不之悉，可不懼哉？凡茲之義，皆屬對外之大端也。

吾有所陳，二項八端之義，言不盡義但屬舉隅，果但為四川鹽業界之工商

三〇

西南邊疆唯一之金融機關

西康省銀行

▲部成——東坭——林富——安雅▲

二處專辦有均二

東中在設處事辦部支：街正中定康行總

號十二街大

地 位

廣 告

預 定

進論之說，以奉聞者，察注知來，世事固通，其在經濟，新義尤切。

夫川鹽外銷之數量，實則關係於四川經濟之榮枯，次則關係於省外供求準則之升降，是故為戰時所必需者察之題目，資財富之榮枯，食鹽之豐欠，再再肯足以為人事波瀾之一環，茲請就鹽關出口，可得而列舉之數字，舉之如次。

一、川鹽產關出口統計表(單位担)

- 民十三 八三、一六〇
- 民十四 四〇一、八四七
- 民十五 三一六、三〇一

時四川食鹽之統計

人士而言耶，雖然，作者之意，固未盡止於鹽界之人士言也，尤未僅止為四川工商界人士言也，義有所通，弊有所同，吾輩舉國之中一般工商，一般閱者，克觀其通，則幸甚矣。

鹽之民族經濟之要義民生主義之旨歸，勞資雙方，發展之道，始則各得其平而無偏頗，勞資之開且如此，則工商業者之相互間，應如何待已待人，厥意當更明顯，舊日資本主義傾詐排擠弱肉強食之敗德，絕不可再施之於三民主義經濟之社會，此乃神聖不可侵犯之鐵則，反乎是者，應付天誅，信吾說者，則請勿忘進頭進上之義，努力進進。以從事企業法則之學習。簡論辭義，陳止於斯，閱者原焉。

戰時四川食鹽之檢討

雙无

一、沿革述略

四川之產鹽，始於秦時，孝文帝李冰守蜀，李冰循察地脈，知地下有鹽泉，因於廣都等地，鑿井取泉，而製鹽焉。至唐宋而大盛，故引鹽之法，始於宋神化三年，明末清初，因張獻忠之亂，幾全歸廢地，至清中葉，乃漸興復，初非杜之權，多屬官有，清廷欲復用鹽商，乃采放任之計，故至清末，而趨於盛，民國以來，二十餘年之間，兵燹不休，鹽業又是不振之象，今政府方力圖改革，他日發效，當可立見也。

察茲抗戰時期，食鹽與戰爭之關係，尤為重要，試察以往一城一地之爭奪，往往以鹽區為其爭奪之目標，其切要也，蓋可知矣。夫食鹽為人類生活上之必需品，又為化學工業之主要原料，蓋以鹽稅所入為國家稅收柱石，與關稅稅，并稱為重要之三種收入。

其在四川，上述意義，尤為嚴重，一期以四川之產鹽，為量最大，(參看本文後表)本地人民生計之託於是者，就各產鹽區域而論，動以數萬計，各方人民賴此以為生活必需之資料，遠及鄰省邊區，湘鄂各地，此其著也。再則以稅率所入，在二千萬以上，國庫之收取，丁茲亂就等稅，悉為敵所侵蝕以後，四川鹽稅，益形重要，而作者之意，則尤兢兢于產鹽產量及比較，凡此皆為戰時重要者也，至于後方之安定，與川鹽關係，為尤切念，向使鹽業窳敗，則江

預
定

廣
告

特福產科醫院

成都創始第一

- ◀ 產科 手術 ▶
- ◀ 內科 外科 ▶
- ◀ 日夜 應診 ▶
- ◀ 收費 低廉 ▶

少城內黃龍街

民十六 三三六·一〇九
民十七 三二八·三一九
民十八 四九五·八九七
民十九 三三七·四五二
民二十 二八二·二五九

民二一 三八五·一八五
民二二 四四五·三八二
民二三 三〇一·五〇一
民二四 一六四·三六二

二·川鹽出口價值表(海關兩)

民十三 二六二·七八六
民十四 一〇〇六·三〇五
民十五 九二二·二〇二
民十六 一〇三三·七五九
民十七 一〇一五·一〇五
民十八 一五二八·二五八

人生計，全民生活，國庫收入，後方秩序，再再皆足以發生不良之影響。茲特作詳觀之檢討，以爲閱者之參攷焉。

二·四川食鹽之產地

四川鹽出產豐富優良，甲于全國，產區在習慣上亦分兩地，一曰川南，二曰川北，而往昔鹽官之制，則以運使治川南，運副治川北，今則稍稍改異，各場區之大者共凡二十有六，茲表舉如次

四川食鹽產地表

第一表 川南鹽場名稱及區域表

備考
分東西兩場，東場屬富順，俗稱自流井，西場屬榮縣，俗稱寶井。

- 一·富榮場 富順及榮縣
- 二·犍爲場 犍爲及榮縣
- 三·樂山場 樂山
- 四·雲陽場 雲陽
- 五·大甯場 巫溪
- 六·井仁場 井研及仁壽
- 七·資中場 資中及資陽
- 八·鄧井嵐場 富順
- 九·鹽源場 鹽源
- 十·彭水場 彭水
- 十一·開縣場 開縣
- 十二·奉節場 奉節
- 十三·大足場 大足
- 十四·忠縣場 忠縣

第二表 川北鹽場名稱及區域表

備考
上廠爲射蓬，下廠爲射洪。

- 一·射蓬場 射洪與蓬溪

本社編纂各書

四川先聖後法說之無私
迎頭主義
新風革命

立憲精神之理想
和譜運動
新杯萬運動

以上各書均在
舊印中

成都市民商業銀行

行總都成

刻已開設於北新街東邊新宅

經營各業

信用卓著

預 定
廣 告
地 位

本社出版各書

民智叢書一年合訂
民間意識二年合訂
民間意識三年合訂

八角
八角

民間意識四年合訂
報社討論集
民衆門爭運動

八角
八角

第五、六期

民間意識

第六期

民十九 一〇三九・九六〇

民二十 七六九・八〇二

民二十一 一一一七・八七五

民二十二 一一一四・四九二

民二十三 八二一・〇二七

民二十四 四五一・〇二二

川鹽出口，除民十八一

年，數量稍增，其餘各歲，

或增或減，要皆不免漸趨衰

落，蓋國家當分其以後，則

匪軍興，兩湖烽火，播於全

國，楚岸銷場，自歸黯淡，

川鹽外銷之運命，不絕如線

，以迄於今，及日趨而危，

川鹽似又好轉，然隨商化居

無術，未能盡開近代企業之

旨，適應大時代之環境，魄

二. 簡陽場 簡陽

三. 南園場 南部與閬中

四. 樂至場 樂至與安岳

五. 三台場 三台

六. 蓬中場 蓬溪

七. 蓬遂場 蓬溪與遂寧

八. 綿陽場 綿陽

九. 射洪場 射洪

十. 南鹽場 南部與鹽亭

十一. 西鹽場 南充與鹽亭

十二. 中江場 中江

三. 川鹽之產量

川鹽南北兩區，現有二十六場，各場大小不同，產量既殊，優劣各異，據

吳樟氏所著四川鹽政史(民國二十一年出版)所載各場之生產量及其等級可列成

下表：

四川南北各場產量及等級表

場名 等級

一. 宮堂場 第一級

二. 雙爲場 第二級

三. 樂山場 第三級

四. 雲陽場 第四級

五. 大雷場 第五級

六. 井仁場 第六級

七. 資中場 第七級

八. 鄧井關場 第八級

九. 鹽源場 第九級

十. 彭水場 第十級

每年產量 担數

一 三百四十餘萬担

二 四十四萬餘担

三 三十二萬餘担

四 三十一萬餘担

五 十三萬餘担

六 七萬六千餘担

七 四萬餘担

八 二萬餘担

九 四萬餘担

十 四萬一千餘担

戰時四川食鹽之統計

三三

四川大藥房

〈此發各種西藥〉

〈無不應有盡有〉

地址：重慶關廟街二

廣告
預定

第五，六類

第四類

第六類

民十三 五·三〇〇

民十四 四·〇二九

民十五 五·一三二

民十六 五·〇八八

民十七 四·八九二

民十八 四·九六三

民十九 四·五一二

民二十 四·四八三

川南之產量，以民十二之數達最高峯，川北之產量，以民十八達最高峯，過此則悉趨衰頹。惟十五十六兩年，川南之鹽，猶得力事掙扎，產量幾復舊觀，川北則衰落之中，似稍保持平衡之狀，此其故可得言者，嗣以南富而北貧，南區既富，故為難雜運，北區既貧，又

「花二巴」兩種，「花鹽」為粒子一，「巴鹽」為塊塊，花鹽色白，巴鹽則有白黑青等包，因各場所產鹽勸煎製不同，色質亦異，其種類名稱約有左列各項：

一花鹽

一·火花鹽 係富榮場所產多銷於計岸榮岸

二·頭粗花鹽 係富榮場所產多銷於計岸榮岸

三·二粗花鹽 係富榮場所產多銷於計岸榮岸

四·細鹽 係富榮場所產多銷於計岸榮岸

五·炭花鹽 富榮榮場三台春仁等場均產計岸中之各岸均能銷售

六·炭白花鹽 榮樂射蓬兩場所產多銷於計岸中之渠河岸

七·榮花鹽 係小會場所產多銷於計岸中之渠榮岸

二巴鹽

一·火白巴鹽 係富榮場所產多銷於邊岸中之仁邊渠邊清邊及計岸中之渠萬榮岸

二·火青巴鹽 係富榮場所產多銷於永邊仁邊清邊及邊南清萬榮岸

三·火黑巴鹽 係富榮場所產多銷於邊岸中之各岸

四·炭黑巴鹽 係富榮場所產多銷於清邊仁邊永邊及邊南清萬榮岸

五·炭白巴鹽 係富榮榮場射蓬等場所產多銷於邊岸及南河府河雅河等岸

六·炭青巴鹽 係榮樂場所產多銷於渠邊及納溪等地

七·炭巴鹽 榮樂三台井仁隆中等場均產多銷於成邊及豐岸各地

以上所述為質種類及產銷地區之大概，其他尚有柴草花鹽，改良炭巴草白巴，柴草巴鹽等，不勝枚舉。

六·結說

鹽子卜號久端，吾人對於四川食鹽一認識，曰產地，凡二十有六場，曰產

預定

廣告

近代化的人，應吃近代化的灰麵
對於營養衛生健康幫助很大

成都兆豐麵廠

是出產近代化灰麵的大本營

◀總廠成都武成門外▶

◀分店本市各食品店▶

購一軍區所專有，故北區有
幸而南區有不幸也。於是富
榮之場自貢之市，除客卿之
收取以外，復有他之勒索，
予取予求，徵發無際，夫外
有疲瘁之銷場，內有苛雜之
構擾，產量之逐增，業務之
展拓，又為乎其可能。

夫以云內在之狀則產量
之式微如此，以云外在之狀
，則銷量之誠殺如彼，吾人
於是有一疑問焉，而華之民
，生計雖云至約，又安能長
度此淡食之主誰，忍耐此苦
越饑饉之痛楚乎？此無他，
食鹽產量之不加，即人口不
增之反證也，食鹽產量之漸
減，知人口漸減之證據也，

戰時經濟與引岸制度

量，凡六百三十六萬餘担，日比較，四川產量實居第一，曰鹽質，各分巴化兩
種，即此各端之認識，吾人在戰時四川之物產檢討上，雖非精密之知，然所論
概略，要亦不過如是而已也。

戰時經濟與引岸制度

吳勉

四川際此非常時期，一切皆在變動之中，關於鹽政，河莫不然，且引岸兩
端，與四川鹽業，關係至巨，向使木體不變，而戰爭影響，亦往往便得口措施
，不得不有所移易，然則善調度如引岸各端之敷陳檢討，但為吾人考察經濟
而設耶，其意義當又不止此也。

(一)引之說略。引為官府稅據，鹽商納稅取引，憑此以購鹽運鹽。此據
分水陸兩種，水引曰引，陸行曰票。民三以後公司公垣成立，以引鹽歸公司，
票鹽歸公垣。至富榮鹽場，現行引票，則以噸為單位，巴鹽每噸行引十二張，
每引該鹽五十包，每包重二百一十八斤，以六百包為一噸。花鹽則每噸行引九
張，每張該鹽五十包，每包重二百七十斤，以四百五十包為一噸。引制始於趙
宋淳化三年，徵稅多寡，各代以異，及清康熙二十五年，四川停止鹽票，改行
部引，民初破壞引岸，改行單稅，此其沿革之大略也。

(二)岸之說略。岸乃鹽之銷場，地域不同，方位斯異，故有懸岸邊岸之
分，清初行計口授食之法，凡產鹽之區，向不產鹽之區，推銷食鹽，有一定之
規制，此乃分岸之雛形，其後乃定計岸，計岸者本省之銷場也；又有邊岸，邊
岸則銷鹽於滇黔兩省邊區之市場也；洪楊之役，更有楚岸之開拓與擴張，而計
岸之中，又有保邊計岸之分出，故昔為三岸，今則四岸。夫鹽有優劣之分，岸
有遠近之別，稅率有多寡，運費有重輕，必有岸焉，為之酌量分割其銷場，然
後生產者與消費者以及中間化居有無之商人，乃能各獲其利，各得生平，國庫

萬金油

治可病萬
宜兼食擦

行分慶重安永
號十二第城元狀口門道
街府總都成處事辦蓉註

介紹四川主要日報：
新新新聞 成都部
華西日報 成都部
關心後方不可不讀

清快水

火降風消
胃健腸清

行分慶重安永
號十二第城元狀口門道
街府總都成處事辦蓉註

建蜀及中國西部之人口比率
以來，或以水原之以天災，
或以兵匪之禍，使人口上
出入生死之反比例，屢進絕
續，故吾人認為衆食博之數
量上，正可以窺知吾民族人
口悲觀之變動也。

川鹽主要參考

資料

記者

期刊及專書

- 四川鹽務公報
- 四川鹽務官報
- 川鹽改稅新編
- 四川鹽務政策
- 四川官運鹽業統編
- 自貢炭各鹽稅率差別之真象

不願，民民得民，鹽岸之調，愈多在是。請分述之：

(甲)計岸。此調起於清雍正時，先是引岸之制未立，官圖私便，商幾徹
溝，官稅不足，民食不便，川陝總督黃廷桂奏請行日授食之法，以每人每日
食鹽五錢爲準，凡不產鹽州縣，依章招商向產鹽州縣承包推銷，領引購鹽，向
所在地推銷，乃爲計岸，計岸者指省內各地而言也，今將各計岸列表如後：

計岸各岸行館縣份表

岸別	行	館	縣	份	行何場鹽			
府河岸	成都縣	眉山縣	彭縣	仁	樂山場			
南河岸	溫江縣	大邑縣	崇慶縣	蒲江縣	雙流縣	新繁縣	邛崃縣	
雅河岸	雅安縣	漢源縣	夾江縣	天全縣	蘆山縣	蘆山縣	榮經縣	
成華岸	成都縣	新都縣	華陽縣	金堂縣				
瀘南岸	瀘縣	南川縣	江北縣	鄰水縣	江津縣	巴縣	長壽縣	墊江縣
渠河岸	渠縣	岳池縣	宣漢縣	達縣	廣安縣	大竹縣	萬源縣	
涪江岸	涪陵縣	黔江縣	忠縣	石柱縣				
忠石岸	涪陵縣	黔江縣	忠縣	石柱縣				
瀘納岸	瀘縣	納溪縣						
萬寧岸	萬縣	巫山縣	奉節縣	忠縣	長壽縣	利川縣	鶴峰縣	
巫寧岸	巫山縣	湖北縣	鶴峰縣	長壽縣	利川縣	鶴峰縣	巴東縣	

省銷場也。
(乙)保邊岸。保邊岸爲本省岸區各縣川鹽之市場，此項鹽岸，原隸計岸

經濟統計月報

第五卷第五期

第五版

每册角二分 全年二元

上海道數主路八八號

中國經濟研究統計新發行

四川經濟月報

第二卷二期出版

每册二角 全年二元

重慶四川省銀行

經濟調查室發行

歡迎訂閱批評

蜀風月刊

內容豐富
思想純正

代運成都明會店
社址少城錦江街

自流井

四川鹽政史(〇)

川鹽紀要

川南鹽務要覽

川鹽產概論

川鹽特刊

自流井鹽產調查暨其分析

四川鹽業概況

四川之鹽水火山(Co. Inc. 著)

四川鹽政類編

四川自流井地質構造(A. H. 著)

巨著)

四川省紅盆地之地質(A. H. rdanora 著)

鹽務年鑑

鹽務年鑑

鹽務年鑑

均屬本省，鹽政當局，恐有侵銷之虞，乃自計岸之中分出，令其部居，自行獨立，此岸各屬，分述如次表：

保邊計岸各岸行銷縣份表：

岸別	行銷縣份	行何場鹽	備考
濱邊計岸	鄰縣屏山縣碛嶺興文縣馬邊縣符縣南溪縣古宋縣雷波縣筠連縣江安縣宜賓縣高縣長寧縣	魁為場	運道：由建為場運至宜賓等縣銷售
永邊計岸	敘永縣古開縣古宋縣	同上	運道：由建為場運至納溪轉運敘永等縣銷售
仁邊計岸	合江縣	富榮場	運道：由富榮場運至鄧關改換長樂運至合江銷售
綦邊計岸	綦江縣南川縣	同上	運道：由富榮場運至鄧關改換長樂運至綦江銷售
涪邊計岸	酉陽縣秀山縣黔江縣彭水縣	同上	運道：由富榮場運至重慶轉運至涪陵換成至酉陽等縣銷售

(丙)邊岸。邊岸為川鹽運銷濱黔兩邊區之市場，貴州之銷川鹽，初為馬料，蓋以元代亦奚不薛(初屬滇省後屬黔省)之馬，必於月之上寅，嗣以川鹽，乃健壯無病，否則病且死，貴州之銷川鹽，始於是時。明洪武之初，今四川以鹽易鴨撒鴨蒙(即昭通)東川芒部(鎮雄)等處之馬，(在昔由川改歸滇屬)是為川鹽銷滇之始。後復益以宣威等地，蓋以當地人民，食慣川鹽，故不願食滇鹽，由是乃定邊岸之制，邊岸各屬表列於後：

由是乃定邊岸之制，邊岸各屬表列於後：

頭痛粉

頭一痛即服

虎標永安堂重慶分行
道門口狀元橋第十二號
街總都成處事辦診

介紹四川晨報晚報

新聞夜報

成都快報
成都商會
成都郵局

留心裁訊不可不看

八卦丹

止咳化痰

虎標永安堂重慶分行
道門口狀元橋第十二號
街總都成處事辦診

中國鹽政實錄

中國鹽政紀要

中國鹽政辭典

上列所述，皆專言鹽政

鹽業之主要參攷書報，其他

有關鹽政鹽業之期刊書籍在

四川省者，如中省兩行之月報

月刊，屬于全國者，如中國

鹽業紀要諸出版物，皆與吾

人所談之鹽政鹽業問題有密

切關係，且此類參攷資料，

爲數尤多，不勝枚舉，茲但

將專言鹽業鹽政者，擇尤列

舉于前以便各方之參攷焉。

邊岸各岸行銷縣份表

岸別

黔基邊岸

黔涪邊岸

行何場鹽

健爲場

富榮場

同上

富榮場

健爲場

同上

同上

同上

同上

同上

同上

同上

同上

備運道：由健爲場運至宜賓轉運各地

運道：由富榮或健爲場運至納溪由納

溪撥載日健永入運至各

運道：由富榮場運至鄂關於鄂關換長

船運至合江轉運仁懷入黔省各

地運道：由富榮場運至鄂關於鄂關換長

船運至江津轉運基江入黔省各

地運道：由富榮或健爲場運至重慶轉運

涪涪換載經龍灘入黔省各地

運道：由富榮或健爲場運至重慶轉運

涪涪換載經龍灘入黔省各地

運道：由富榮或健爲場運至重慶轉運

涪涪換載經龍灘入黔省各地

運道：由富榮或健爲場運至重慶轉運

（丁）楚岸。楚岸本爲准鹽推銷之市場，因洪楊之役，准鹽被阻，不能西行，當地督府，請以川鹽，填銷湖北，其後湖南缺鹽，亦如之，川鹽初只有一定產量，銷場突增供不應求，川商乃奉政府之命，各傾鉅資，擴張生產，井灶並增，所耗尤大，以圖卹救鄰省，楚岸於焉肇始，其平，兩江總督曾國藩，欲規復舊制，乃新湖北九府一州之中，以武昌漢陽鄂州德安四府專銷准鹽，以安陸襄陽隨州荊州宜昌五府一州二十八縣行銷川鹽，湖南則以岳州常德銷准，以安州涪川，然而准鹽銷場，不准銷川，川鹽銷場，反可銷准，因專銷行銷兩字之異，遂使平準之道至今失調，殊可歎也。今之楚岸，請列舉之如下：

一 湖北 宜昌 均縣 公安 石首 監利 松滋 枝江 宜都 襄陽 潛江 天門 光化 棗陽 宜城 竹山 南漳 竹溪 鄖陽 保康 荊門 當陽 遠安 房縣 竹山 宜都 鄖西

二 湖南 澧縣 石門 慈利 臨澧 大庸 安鄉

總觀上述各端，引岸之制，見其大凡，際此非常時期，國庫需款既急，地方動亂靡常，稅率銷場，瞬息萬變，故今後川鹽引岸之制，不變則已，如其有變，必如何而後乃能使國計民生，受其利，貧官汚吏，莫由立足，是則不能不有關於資明之當局，以整個之休戚觀點出之，然後福國利民之道乃不至有所偏枯而自外於圖治競存之領域也。

折格外從優 全年登戶扣	通	普	等	上	優	特	超	級	本刊每期之 廣告定價表
	交後	在正	文前	在正	底內	底封	一即	地位	
	四分	半面	全面	四分	半面	全面	三分	面積	
一七元	十二元	二十元	一十元	十六元	二十元	二十四元	六元	價目	